
ДОХОДЫ 
ГОСУДАРСТВЕННЫХ 
УЧРЕЖДЕНИЙ



•Доходы – увеличение экономических 
выгод или полезного потенциала в 
течение отчетного периода в форме 
притока или прироста активов или 
уменьшения обязательств, которое 
приводит к увеличению чистых 
активов, отличному от увеличения со 
взносами лиц, участвующих в капитале.



Доходы государственных 
учреждений подразделяются

• доходы от необменных 
операций;

• доходы от обменных 
операций.



Доходы ГУ подразделяются

•Необменные операции – 
операции, не 
являющиеся 
обменными; в этом 
случае ГУ получает 
стоимость другой 
организации, не 
предоставляя напрямую 
эквивалентную 
стоимость обмена.

•Обменные операции – 
операции, при которых 
одна сторона получает 
активы или услуги, или 
погашает обязательства 
и передает в обмен 
непосредственно 
другой стороне 
приблизительно равную 
стоимость 
услуг/товаров.
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1) На сумму плановых назначений на принятие обязательств ГУ, 
предусмотренных индивидуальным планом финансирования по 
обязательствам, составляется запись:

     Дт  1080, 1090   Кт  6010

2) При поступлении трансфертов и субсидий:   Дт  1080, 1090  Кт  6040

 

3) В качестве дохода от спонсорской или благотворительной помощи:

    Дт  1040   Кт  6050

4) При получении гранта и внешних займов:      Дт  1080    Кт  6060, 6070, 5010

5) В конце отчетного периода, ранее учтенные в составе доходов суммы 
финансирования, корректируются на сумму неиспользованных плановых 
назначений:       Дт  6090    Кт  1080, 1090



Доходы от обменных операций
• Валовый доход  от обменных операций измеряется по справедливой 

стоимости полученных и подлежащих к получению активов.
• Валовый доход представляет собой работы/услуги, которые имеют 

долгосрочный характер и признаются с учетом степени завершенности 
операций, когда результат может быть надежно оценен. При этом 
выполняются условия:

• 1)величина валового дохода может быть надежно оценена;
• 2)существует вероятность, что экономическая выгода поступит 

субъекту;
• 3)степень завершенности операции на отчетную дату может быть 

надежно оценена;
• 4)затраты, связанные с этой операцией могут быть надежно оценены.
• Валовый доход признается в том отчетном периоде, в котором 

предоставлены услуги. 
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Доходы государственных учреждений

1) доходы от поступления части 
чистого дохода объекта 
инвестиций;

2) дивиденды на государственные  
пакеты акций и доходы на долю 
участия юридических лиц;

3) доходы от аренды имущества;

4) вознаграждения по 
предоставленным займам.

1) доходы от изменения справедливой 
стоимости активов:

•    а) инвестиционная 
недвижимость;

•    б) биологические активы;

•    в) выбытие долгосрочных 
активов;

•    г) безвозмездно полученные 
активы;

• 2)   доходы от курсовой разницы.

От управления активами Прочие доходы



Доходы от управления активами
1) Начислены дивиденды и отчисления объекта инвестиций: Дт  1250  Кт  6220
1.1) Одновременно отражается начисление расчетов с бюджетом:  
        Дт  7120  Кт  3133
1.2) Перечисление суммы дохода в бюджет:  Дт  3133  Кт  1040

2) Начислены вознаграждения по аренде:  Дт  1250  Кт  6210
2.1) Одновременно отражается начисление расчетов с бюджетом:  
        Дт  7120  Кт  3133

Прочие доходы
1) Признание дохода от изменения справедливой стоимости:  
        Дт  2610, 2620, 2510 Кт  6310
2) Выбытие долгосрочных активов:  Дт  1231  Кт  6320
3) Доход от курсовой разницы:  Дт  субсчета денежных средств  Кт  6340
4) Безвозмездно полученные активы:  Дт  субсчета активов  Кт  6330
5) Оприходование стоимости материалов, полученных  при ликвидации 
основных средств:  Дт  1319  Кт  6360

   По окончании года ГУ производит закрытие счетов дохода на финансовый 
результат отчетного года:  Дт  счета доходов   Кт  5210



  В бухгалтерском балансе по строке 011 показывается 
сумма бюджетного финансирования, выделенная по 
индивидуальному плану финансирования на 
содержание ГУ. По строкам 012, 013, 014 показываются 
доходы от потребления финансирования по 
долгосрочным активам, суммы по трансфертам и 
субсидиям, за вычетом возвращенных сумм в конце 
года. Доходы от благотворительной помощи 
отражаются по строке 015, гранты – строка 016, 
прочие доходы – строка 017. Строка 020 – доходы от 
обменных операций, строка 031 – доходы от 
вознаграждений.
  Так же информация о доходах отражается в таблице 
№ 9 и пояснительной записке.
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